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Desinformatie in 
Vlaanderen

Wat denkt de Vlaming over desinformatie?



80%: is een probleem, 20%: valt wel mee
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IK  VIND DE VERSPREIDING VAN 
VALSE INFORMATIE EEN 
PROBLEEM VOOR ONZE 

SAMENLEVING
Helemaal akkoord Eerder akkoord ik weet het  niet

Eerder niet  akkoord Helemaal niet  ak koord
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VALSE INFORMATIE IS  
HELEMAAL NIET ZO EEN 

PROBLEEM ALS SOMS WORDT 
BEWEERD

Helemaal akkoord Eerder akkoord ik weet het  niet

Eerder niet  akkoord Helemaal niet  ak koord
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IK  DENK DAT HEEL WAT MENSEN 
VALSE INFORMATIE NIET 

KUNNEN ONDERSCHEIDEN VAN 
INFORMATIE DIE  JUIST IS

Helemaal akkoord Eerder akkoord ik weet het  niet

Eerder niet  akkoord Helemaal niet  ak koord



Vooral sociale media met vinger gewezen

35 35

41 42

8 7

13 11

4 6

2021 2022

VALSE INFORMATIE IS  VOORAL EEN 
PROBLEEM OP SOCIALE MEDIA

Helemaal akkoord Eerder akkoord ik weet het  niet

Eerder niet  akkoord Helemaal niet  ak koord
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IK  DENK DAT ER  OOK VALSE  INFORMATIE  
WORDT VERSPREID VIA  KLASSIEKE  MEDIA 

ALS  TELEVIS IE ,  RADIO OF  KRANTEN

Helemaal akkoord Eerder akkoord ik weet het  niet

Eerder niet  akkoord Helemaal niet  ak koord



Wantrouwen in klassieke media stijgt niet
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IK DENK DAT ER OOK VALSE INFORMATIE WORDT VERSPREID VIA KLASSIEKE MEDIA ALS TELEVISIE, 
RADIO OF KRANTEN

(% HELEMAAL AKKOORD + EERDER AKKOORD)
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Zeker bij oude mediagebruikers leeft het geloof iets sterker dat desinformatie een probleem is van sociale 
media (>80%) en niet noodzakelijk de klassieke media besmet (ca. 50%). Bij wat jongere groepen is 

desinformatie bijna even goed een probleem van sociale media (ca. 70%) als van klassieke media (60%).



Helft van Vlamingen blijft onzeker over kunnen herkennen van 
fake news

Vlaming voelt zich nog even zeker (40%) 
of onzeker (50%) over zijn eigen kunnen in 

het detecteren van fake news. Die 
verhouding wijkt wat af bij tieners en 

lager opgeleiden (30% zeker, 60% 
onzeker) die het minst zeker zijn van hun 

stuk, en bij 18-34 waarvan meer dan 50% 
zich (redelijk) zeker voelt.
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HOE ZEKER BEN JE  DAT JE  ZELF VALSE BERICHTEN 
KAN HERKENNEN?

Heel erg zeker Redelijk zeker Ik weet het n iet Niet erg zeker Helemaal n iet zeker



Algemene perceptie over nieuws via internet is vrij stabiel
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HOE VAAK ZIE JE BERICHTEN OP INTERNET WAARVAN 
JE HET GEVOEL HEBT DAT ZE NIET KLOPPEN?

Minstens één keer per dag Verschillende keren per week Minstens één keer per week

Minstens één keer per maand Zelden of nooit

Er is geen toename van de mate waarin 
mensen denken dat ze via internet in 

contact komen met mogelijk valse 
informatie: 64% van wie digitale 

nieuwsbronnen gebruikt (en dat is 
intussen toch al ruim 90% van de 

bevolking) ziet minstens één keer per 
week twijfelachtige berichten, één op vijf 

ziet dat zelfs dagelijks.

Basis: wie digitale nieuwsbronnen gebruikt (sites, apps, sociale media)




